# 一関市長定例記者会見

日時: 令和3年11月22日(月)

午前 11 時から 12 時まで

場所:本庁3階 特別会議室

## ○市長発表事項

- 1 行政手続きのオンライン化「一関市スマート申請」の導入について
- 2 令和3年度一関市成人式における新型コロナウイルス感染症対策について

## ○その他

# 定例記者会見発表資料 ①



令和3年11月22日 午前11時

### 行政手続きのオンライン化「一関市スマート申請」の導入について

市は、スマートフォンを使用して、転出届や証明書の申請手続きなどを行うことができる「スマート申請」のサービスを県内で初めて導入します。

#### 1 目的

- ・新しい生活様式に対応し、新型コロナウイルス感染症の感染リスクの低減と市民の利便性の向上を図ります。
- ・デジタル技術の活用により、内部事務の効率化を図り、限りある人的資源を住民サービスの更な る向上につなげていきます。

#### 2 概要

- (1) これまで、書面により行っていた申請や届出の手続きが、手軽にスマートフォンやパソコンなどから行えます。申請のために市役所に行く必要がなく、どこからでも手続きが可能です。
- (2) マイナンバーカードをお持ちの人は、他市町村へ引っ越しする場合の転出届をオンラインで申請できます。窓口が混雑する3月、4月の繁忙期には、窓口の密が防げ、来庁者の新型コロナウイルス感染症の感染リスクの低減につながります。
- (3) 証明書の交付手数料はクレジットカードでの支払いが可能。郵送で証明書が受け取れます。
- (4) 市担当者から、申請受付、処理進捗状況、申請処理完了の状況を随時、申請者にメールで お知らせします。申請データの集計も容易であるため、迅速かつ効率的な事務処理につなが ります。

#### 3 運用開始日

11月24日(水)

#### 4 対象手続きなど

#### (1) 11月24日(水)にサービスを開始

#### 【申請手続き】

- ・有価物集団回収(缶・ビン等)報償金申請(生活環境課)
- ・高齢者運転免許証自主返納サポート乗車券等交付申請(生活環境課)
- 下水道法に係る身分証明書発行申請(下水道課)

#### (2) 年度内にサービスを開始予定

#### 【証明書等発行】

- 転出届(市民課)
- · 所得課税扶養証明書交付申請(税務課)
- ·軽自動車車検用納税証明書交付申請(税務課)

#### 【申請手続き】

- · 国民健康保険脱退届 (国保年金課)
- ・生ごみ減量機器購入事業補助金交付申請(生活環境課)
- · 奨学金返還補助金交付申請(政策企画課)
- ・犬の手続きの死亡届及び登録事項変更届(健康づくり課)

#### 5 利用方法

- ① 市のホームページ上の『スマート申請(ネットで手続き)』をクリックする。※インターネットで『一関市 スマート申請』を検索しても可
- ②『一関市スマート申請でできる手続き』の一覧の中から必要な手続きをクリックする。
- ③ 申請画面で必要な項目を入力する。
- ④ 内容を確認し、送信する。
- ⑤ 登録したメールに『申請完了』の通知が届く。

#### 【手続きに必要なもの】

転出届に必要なもの・・・スマートフォン、(パソコン)、

マイナンバーカード(英数字6文字以上16文字以下の暗証番号が必要)

# PRESSRELEASE

- ・証明書発行に必要なもの・・・スマートフォン、(パソコン)、 マイナンバーカード(英数字 6 文字以上 16 文字以下の暗証番号が必要)、 クレジットカード
- ・転出届、証明書以外の手続きでは、マイナンバーカードは必要ありません。

#### 【参考】

- ・一関市スマート申請は、株式会社グラファー(本社:東京、石井大地代表取締役 CEO) が開発・提供している「グラファースマート申請」を採用した。
- ・総務省が示しているマイナンバーカードと公的個人認証サービスを用いた本人確認を採用 し、高度なセキュリティが保たれているものである。
- 特徴として、
  - \* 24 時間いつでも申請手続きが可能。
  - \* 書類の添付が必要な手続きは、画像(写真)添付が可能。
  - \* 申請データは高度なネットワークセキュリティで保護され、安全に市に送信される。

問い合わせ先 一関市役所

〒021-8501 岩手県一関市竹山町7番2号

総務部総務課 課長補佐兼情報化推進係 須藤 美由紀

電話: (0191) 21 - 8633 (ダイヤルイン)

FAX: (0191)21 - 2164

メールアドレス: somu@city.ichinoseki.iwate.jp

### 令和3年度一関市成人式における新型コロナウイルス感染症対策について

市は、出席を希望する当祝者に安心して成人式に出席してもらえるよう、下記のとおり感 染症対策を実施します。

記

### 出席者(当祝者本人)に対するスクリーニングの実施

- (1) 会場で検温を実施します。(発熱がある人には出席を自粛いただきます)
- (2) 受付で新型コロナウイルスワクチン予防接種済証(コピーも可)を確認します。
- (3) ワクチン接種が完了していない人には、市が実施するPCR検査を受けてもらい、 受付で検査結果(陰性結果通知)を確認します。

#### 2 市が実施するPCR検査について

- (1) 対象者:成人式に出席予定で新型コロナワクチン接種が完了していない人 (成人式出席者の 25%→500 人と想定)
- (2) 検査費用:無料
- (3) 検査方法:検査機関から検査キットを対象者に送付。対象者は自ら検体を採取して検

**査機関に検体を返送する** 

- (4) 結果通知:検査機関からアプリを通じて対象者に通知
- 検査の流れ (5)

	令和3年成人式 出席予定者	令和4年成人式 出席予定者
市から案内状を送付	11月29日(月)	
検査キット送付先の登録	11月29日例から12月17日金まで	
検査キットの送付 (予定)	12月21日(火)	
検査キットの到着時期(予定)	12月22日(水)~12月25日(土)	
検体の採取日および返送日	令和4年1月5日(水)	令和4年1月6日休
結果通知	検体が検査機関に到着後、24 時間以内に通知	
式典当日	令和4年1月8日出	令和4年1月9日(日)

#### 3 その他の感染対策

- 受付時の密を回避するため、出身中学校単位に受付時間を指定します。
- ・ 式典会場は、おおむね30分に1度、10分間の換気を行います。
- ・ 観覧者は、当祝者につき1人とし、受付時には、氏名、連絡先を記入した入場整理券の提出を求めます。
- ・ 観覧者に対しても、新型コロナウイルスワクチン予防接種済証(またはPCR検査な どの陰性結果)の提示を求めます。
  - ※ 観覧者のPCR検査などは各自でお願いします。

#### 4 新型コロナウイルス感染症の流行状況に伴う開催の判断基準

	判断項目	対応	
1	岩手県が、国による緊急事態措置を実施すべき区域に指定されたとき、または一関市がまん延防止等重点措置を実施すべき区域に指定されたとき	<ul><li>・オンライン開催を検討</li></ul>	
2	市内において、直近1週間あたりの新規感染者数が人口10万人あたり15人を超えたとき(ステージⅢ相当)		
3	県独自の緊急事態宣言が発出されたとき	・県が発出したイベントの開催基準に基づいて判断	
4	上記以外	・感染対策に留意して実施	

● 上記の基準に従い、12月下旬に対応を判断します。

問い合わせ先 一関市役所

〒021-8501 岩手県一関市竹山町7番2号 まちづくり推進部いきがいづくり課

いきがいづくり係長 渡邉 博幸

電話: (0191)21 - 8852 (ダイヤルイン)

FAX: (0191)21 - 4850

メールアドレス: hiroyukiw@city.ichinoseki.iwate.jp